

分班前,孩子将师生情写进诗里

本报讯(记者 曾奎凡 通讯员 胡宏保)近日,常德市一中高一年级(567)班的9位科任教师集体收到了一份赠礼,它是一首诗,篇名为《风》,每个诗段对应一位老师,且老师的姓名温柔地藏在了诗句中。

“临近高二选科分班,我对入校这一年来的点滴心怀感念,依依难舍,便以诗寄情,把老师们的名字藏进诗歌的记忆里。”《风》的作者是(567)班学生李嘉怡,热爱现代诗写作的她实现了一次师生间的“双向奔赴”。

“银杏逐渐褪去昔日严肃,热情挥散在这艳阳天,风也自由……”是写给班主任严艳的;“待再贺年少,谨以光輝相送……”是写给数学老师贺少辉

的。李嘉怡将每位科任教师的性格、状态以及师生间的回忆跃然纸上。某天课间休息时,她拿着手写的《风》来到老师面前,动情倾诉。

“风很轻,有些暖暖的回味,也有点淡淡的忧伤。但愿在未来美好的日子里,所有的期待与祝福慢慢开花、结果……”今年3月,李嘉怡也给全班同学写过一首诗《相逢与别离》,她坦言,同学情像阵阵春风,温暖了每个人的心田,和风的意向相呼应。

收到李嘉怡的诗,老师们亦是感慨良多。

历史老师陈师琪先是沉默,随后也道出了对学生的不舍。“有幸陪伴了他们一年,他们每个人都是独一无二

的!每一个都是我的骄傲!”

语文老师雷光华看到李嘉怡的诗篇后难掩欣慰之情,他总是鼓励嘉怡坚持诗歌创作,并在她创作完成后第一时间给出指导建议。“字里行间,我能感受到她对诗的热爱。”雷光华说。

从初二年级,李嘉怡就开始诗词创作,目前已经写了40多篇现代诗。母亲刘芳表示,她对孩子的爱好十分支持,平日里也会在家共同交流探讨。

“诗歌不是生活的必需品,是一份热爱,让自己有情感表达的出口,放松身心,这份热爱也会支撑自己继续创作,多年后再看定是一份美好的回忆。”李嘉怡说。

衡山县星源学校: 阳光体育 趣味课间

本报讯(通讯员 畅丽娟)多彩大课间,活力满校园。6月14日,衡山县星源学校操场上一片热闹,学生纷纷走出教室,参与到踢毽子、跳竹竿等传统体育项目中。

这样的趣味课间是常态。学生们表示,这样的活动让他们感受到了运动的快乐,也让他们在紧张的学习之余得到了放松。

临武一中: 传承知识 共沐书香

本报讯(通讯员 孙丹萍 李贊)为延续“文明毕业 光荣赠书”的传统,近日,临武一中团委开展“知识传承 共沐书香”爱心图书捐赠活动。

活动现场共计收到来自高三毕业生的各类爱心书籍2000余册。团员志愿者们将所有捐赠书籍集中整理归类,用写有“乘风破浪,前程似锦”的红丝带一一打包,并根据新一届高三各班实际送去相应书籍。

“这是一种知识的传递,也是一中人团结一心的象征,它激励着我们在求学的道路上不断努力。”收到赠书的2220班学生林昌说。

君山两所幼儿园: 成长初体验 幼小零距离

本报讯(通讯员 蔡凌云 周蓉丹)6月12日,岳阳市君山区红太阳幼儿园和三分店幼儿园的小朋友参观了城东明德小学。

幼儿们有序参观了校园、食堂、图书室、科技室等,之后他们来到操场上,观看了哥哥姐姐们为他们准备的精彩节目。此次活动给幼儿们留下了深刻的印象,激起了他们对小学生活的美好向往和期待。

安化县木子学校: 家校携手 共享美好“食”光

本报讯(通讯员 王艳)6月11日,安化县东坪镇木子学校举行食堂“家长开放日”活动。

家长们对食堂的消洗区、加工区、烹饪区、备餐区等进行了仔细察看,对食堂食品卫生管理情况、食堂饭菜加工流程,以及食品原材料的采购环节、食品留样等情况进行了深入了解。参观结束后,该校邀请家长代表体验学生营养午餐,并向家长发放调查问卷表。

“学校的午餐味道鲜美、菜品丰富、搭配合理。”一位家长代表欣慰地说道。



遇见“梅”好时光



近日,长沙县湘龙小学开展了“遇见‘梅’好时光”劳动实践活动,设置了“识杨梅”“赏杨梅”“摘杨梅”“品杨梅”“话杨梅”五个环节。师生们来到学校的杨梅树下,共同分享收获的喜悦、体验劳动的快乐。

易好 摄影报道

洪江市托口镇中学: 梦绘青春 向美而生

本报讯(通讯员 向凡子 申君)6月13日,洪江市托口镇中学举行了“梦绘青春,向美而生”美术课后服务成果展。

本次展览共展出了学生作品50余幅,涵盖了简笔画、素描、水彩、国画、书法等多种艺

术形式。每一幅作品都承载着学生们的梦想与希望。在展览现场,师生们纷纷驻足欣赏。

学校负责人表示,将继续扎实推进“双减”活动,在美育的道路上探索前行,让学生们与美相伴,向美而生。

●人物

用心呵护学生成长

——记新邵县新田铺镇中心小学教师杨章渊
通讯员 黄琳微

自从走上工作岗位,他就怀着一颗对教育事业的赤诚之心,助力乡村教育发展。他就是新邵县新田铺镇中心小学教师——杨章渊。

他在平凡的岗位上干出了不平凡的成绩,先后被评为新邵县优秀共产党员、县爱岗敬业先进个人、抗击新冠疫情“最美志愿者”,县优秀教师、优秀班主任,县最美德育工作者,邵阳市刘丽波小数名师工作室的核心成员,新邵县“筑梦湘心”教研联盟带头人等。

作为一名教育人,杨章渊将青春奉献给了三尺讲台。在他看来,每个学生都是独特的,要真心对待每一个学生,特别对学习困难的学生,要付出更多的爱心。

2016年,杨章渊接手一个全校有名的“活力无限班”。自始至终,他没有放弃这些孩子。他采取的方法是——从做孩子们的朋友开始。他关心每一个孩子的成长,为此,杨章渊准备了一个“成长记录本”,详细记录了每个学生的进步点滴。

班上有个叫小楠的男生,性格孤僻。杨章渊一番了解和观察后,发现他沉溺于网络游戏。“绝不能让这个孩子毁了!”杨章渊马上行动,利用周末休息时间去家访。有一天晚上晚自习时,小楠趴在桌上,很难受的样子,杨章渊抱起他上了车,驱车四十多里把孩子送到县医院,检查是急性肠胃炎,待小楠打完针回来后已经是晚上12点多。小楠感受到了杨章渊对他

的关心。从那以后,小楠认真写起了作业,也逐渐改掉了以往的坏习惯,成绩有了明显的进步。

像小楠这般深受杨章渊关心的学生有很多,他们也渐渐明白了老师的良苦用心。在杨章渊的不懈努力下,这个“活力无限班”变成了学校的“优秀班级”。

2021年,杨章渊担任新田铺镇中心小学教导主任,为了提升学校教学质量,他每天早早地来到学校,巡查各班的早读情况。他就是这样忘我地工作着,执着地为教育、为学校的发展付出了所有的精力。

三尺讲台,让杨章渊的生命更有意义。他将永远珍视当初的选择,真正做到“用爱坚守乡村,用心呵护成长”。

新邵县五星中学: 谨防溺水 常抓不懈

本报讯(通讯员 邓洪柳 周益新 隆莎莎)6月13日,新邵县五星中学举行了防溺水安全宣传活动。

学校相关负责人进行了防溺水知识讲座,让学生对溺水的原因、如何预防溺水有了系统、全面的了解。现场还模拟溺水场景,演示对溺水人员上岸后的急救处理方法,指导学生进行防溺水实践演练。

此次活动提高了学生们的自我保护和自救互救能力。学校将牢固树立“安全第一、预防为主”意识,筑起安全之堤,守护同学们安全健康成长。

南县实验学校: 向校园欺凌说“不”

本报讯(通讯员 杨容)6月12日,南县实验学校开展了预防校园欺凌专题讲座。

讲座中,该校法治副校长、南县人民检察院未检办主任郭蓉通过案例讲述、游戏互动、角色扮演、谈体会等形式,向学生们普及与校园欺凌密切相关的法律知识。“不当残忍的施暴者! 不当冷酷的观望者! 也不当沉默的被害者!”讲座结束后,孩子们庄重宣誓。

桑植县上洞街学校: 润心伴成长 同心护未来

本报讯(通讯员 唐蕊)6月14日,桑植县上洞街学校举行了“润心伴成长 同心护未来”未成年人保护暨困境儿童关爱慰问活动。

此次活动不仅为孩子们带来了物质上的帮助,更重要的是为他们带来了精神上的鼓舞和支持。通过此次活动,孩子们感受到了来自社会各界的关爱与温暖。

怀化市鹤城二幼: 以父之名 陪伴成长

本报讯(通讯员 吴丽梅 侯璇)为了给孩子提供更多和爸爸沟通交流的机会,6月14日,怀化市鹤城区第二幼儿园小班组开展了“以父之名,陪伴成长”父亲节亲子活动。

此次活动分为“爱的默契之爸爸找鞋”“亲子游戏”“猜猜我有多爱你”“听听孩子们的心声”“送给爸爸的礼物”五个环节。浓浓父子情在活动中不断升温,成为父亲节最好的礼物。